
Обичам България

„Тараклъка“ – 
песенната магия  
на дъбовата гора

Mножество фестивали и събори вече има в България. 
Един от друг по-интересни. Много от тях достолепни 
на години. Кой поне веднъж не е ходил на Роженския 

събор, в Копривщица, в Орешака, а и в Жеравна – фести-
вал-преживяване, набрал такова многолюдие и популярност 
напоследък. Най-интересното е, че дори малките общини 
не искат да са по-назад. С каквото е богато и прочуто 
съответното българско кътче – тиквата, сливата, черешата, 
кестена, ракията, сланината, чушката, меда и така нататък, 
иска да привлече на своя територия хората, които да се 
веселят и наслаждават на празника. 
„Главна героиня“ в един празник, който няма още и 10 
години, стана и вековната дъбова гора в Лесопарк „Та-
раклъка“, която се намира в землището на село Градище, 
община – гр. Левски.  Гората от летен дъб, разпростираща 
се на площ от 340.149 дка, където възрастта на отделни 
екземпляри надхвърля 150 години, а диаметрите на някои 

дървета достигат 2 метра, стана естест-
вен и красив декор на провеждания 

от 2014 г. Събор на българското 

фолклорно богатство „Тараклъка пее и танцува“. 
Тази година бе осмото му издание.
Съборът има за цел да съхранява българския 
фолклор и да предава традициите на по-младото 
поколение, та за това по инициатива на кмета на 
селото Стефан Стефанов и Сдружение „Тараклъка 
пее и танцува“ всяка година в края на юли хората 
се събират под гъстата дъбова сянка, която ги пази 
от жаркото слънце, за да се насладят на майсто-

рите на народното творчество, да се видят, да се хванат на 
продължителни хора, да седнат заедно на трапезата.
Тази година участниците бяха над 130 – професионалисти и 
самодейци, малки и големи, с индивидуални и групови изпълне-
ния на песни и танци. А гостите от страната и чужбина – още 
повече. Именно тук, сред вековните дървета, песните особено 
галят ушите, танците грабват очите и не само краката, а и 
сърцето играе и се зарежда с положителни емоции. Уникалните 
мелодии и ритми, красотата на носиите, приповдигнатото на-
строение разпалват гордостта за българското и не позволяват 
на магията и красотата на фолклора ни да потънат в забрава. 
Много са историческите факти и разказите за гъстите непро-
ходими някога гори в този край, а местността Тараклъка, чието 
наименование означава „гъст гребен“, пази и днес частичката от 
това великолепие. Ако досега не сте знаели, че такова място и 
такъв фестивал съществува, вече научихте. И догодина ще сте 
очакван гост в центъра на Северна България, където освен с 
прохладата на прекрасната дъбова гора в най-горещите летни 
дни ще се заредите и с голяма доза щастие от преживяното. 
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Снимки: Авторът и Община – гр. Левски


